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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Soggetto proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale) 
Altri firmatari: Jacopo Cellai, Mario Razzanelli, Miriam Amato, Arianna Xekalos 
 
Oggetto: sottopasso ferroviario pedonale tra via Rigutini e via Reginaldo Giuliani 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 VISTO che tra via Rigutini e via Reginaldo Giuliani esiste un sottopasso ferroviario pedonale; 
 VISTO che tale sottopasso è quotidianamente molto trafficato anche da persone, quali anziani, disabili e 

bambini; 
 PRESO ATTO che il suddetto sottopasso è utilizzato anche da motociclisti che non conducono a mano il 

proprio mezzo, come previsto dalla normativa vigente;  
 PRESO ATTO che tutte, o quasi, le caditoie del sottopasso in oggetto risultano spesso ostruite e che in 

caso di forti piogge o “bombe d’acqua”, all’interno del sottopasso di accumulano fino a 40/50 cm di 
acqua;  

 PRESO ATTO inoltre delle infiltrazioni di acqua che rendono precaria alla vista la tenuta delle pareti e 
del soffitto del sottopasso;  

 PRESO ATTO che parte del rivestimento del corrimano di accesso in cotto risulta danneggiato e 
presenta pericolosi spigoli all’altezza di circa un metro da terra;  

 CONSIDERATO che l’ex-assessore alla mobilità, Dott. Filippo Bonaccorsi, già interrogato 
sull’argomento, rispose che la risoluzione per la messa in sicurezza del sottopasso era già stata inserita tra 
quelle in previsione dall’amministrazione comunale;  

 CONSIDERATO che l’attuale assessore alla mobilità, Dott. Stefano Giorgetti, anch’egli già interrogato 
sull’argomento, rispose che l’intervento di messa in sicurezza del sottopasso sarebbe stato eseguito entro 
il mese di Gennaio 2015; 

 CONSIDERATO che alla data odierna, non solo non è stato eseguito alcun tipo di intervento per la 
messa in sicurezza del sottopasso, ma addirittura le condizioni dello stesso sono peggiorate, essendo ad 
oggi saltata anche l’illuminazione e quindi, essendo in orario notturno divenuto estremamente pericoloso 
l’utilizzo del sottopasso 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per sapere se le dichiarazioni dell’ex-assessore Filippo Bonaccorsi erano corrispondenti al vero e, in caso 
affermativo, che fine hanno fatto i fondi destinati alla messa in sicurezza del sottopasso in oggetto, visto che 
lo stesso, alla data di chiusura dell’esercizio 2014, non risultava essere stato oggetto di alcun intervento; 
2. Per sapere se le dichiarazioni dell’assessore Stefano Giorgetti erano corrispondenti al vero e, in caso 
affermativo, per quale motivo il sottopasso non è stato messo in sicurezza entro il mese di Gennaio 2015, 
come annunciato in risposta ad una precedente interrogazione del sottoscritto; 
3. Per sapere se l’amministrazione comunale è in grado di fornire una nuova data di scadenza per la 
conclusione dei lavori di ripristino e di messa in sicurezza del sottopasso in oggetto, ovvero per quanto 
tempo ancora i cittadini fruitori del sottopasso dovranno continuare ad usarlo in stato di pericolosità e di 
degrado. 
 
 
 
 
 
Firenze, 19 febbraio 2015 



 
 


